Прочие издания 2013 года
Осипов, О. Н.
Мой путь к Прогрессу. – Ижевск : Изд-во ИжГТУ, 2013. – 232 с.  : ил. + вкл. 40 с. – (Гордость моя Удмуртия).
ISBN 978-5-7526-0579-6. – ISBN 978-5-7526-0578-9 (Серия).
В книге представлены воспоминания заслуженного работника промышленности Удмуртской Республики, проработавшего в науке более сорока лет, Олега Николаевича Осипова.

Описано детство, немецкая оккупация, юность, увлечение техникой, создание действующих аппаратов, рассказывается о романтическом периоде жизни – работе в геологоразведке по освоению Западной Сибири. Также автор повествует о своем периоде жизни в Удмуртии, работе на промышленных предприятиях республики, увлечении наукой и конструированием, ставшем делом всей его жизни, и о людях, помогавших преодолеть трудности и обрести уверенность и счастье.

Для широкого круга читателей.
Пушкарев, И. А.
Воткинские были [Ноты] : Диптих для валторны и фортепиано / предисл. Ю. Л. Толкача. – Ижевск : Изд-во ИжГТУ, 2013. – 32 с. 
ISBN 978-5-7526-0582-6
В сборнике представлены произведения молодого композитора И. А. Пушкарева, посвященные истории Воткинска и Воткинского завода.

Пушкарев, И. А.
На родине П. И. Чайковского [Ноты] : Сборник фортепианных произведений / предисл. Ю. Л. Толкача. – Ижевск : Изд-во ИжГТУ, 2013. – 44 с. 
ISBN 978-5-7526-0583-3
В сборнике представлены произведения молодого композитора И. А. Пушкарева, исполнявшиеся на фестивалях и конкурсах, тематически связанные с природой Приуралья.
Валентин Шумилов : биографический очерк / сост., авт. вступ. ст. С А. Жилин ; под общ. ред. В. П. Грахова. – Ижевск : Изд-во ИжГТУ, 2013. – 96 с. : ил. + вкл. 2 с. – (Созидатели).
ISBN 978-5-7526-0591-8
Очерк посвящён жизни и деятельности основателя высшего строительного образования в Удмуртии, первого и многолетнего декана инженерно-строительного факультета ИМИ – ИжГТУ Валентина Афанасьевича Шумилова. 

Это рассказ прежде всего о времени, где личная, частная человеческая история и история нашей страны оказались слиты в одно целое. 
Шибанов, О. К.
Сто дней зимовки : дневник. – Ижевск : Изд-во ИжГТУ, 2013. – 76 с. : ил. + вкл. 16 с.

Дневник о вынужденной зимовке на садоогороде двух преподавателей ИжГТУ. Для родственников, коллег, товарищей и друзей.

Профессия «оружейник» – единство образования, науки, производства / под общ. ред. С. А. Писарева, Б. А. Якимовича. – Ижевск : Изд-во ИжГТУ, 2013. – 960 с.
ISBN 978-5-7526-0627-4

Книга продолжает ряд изданий оружейной тематики, подготовленных профессорами ИжГТУ имени     М. Т. Калашникова.

В первой части книги содержится  анализ ситуации в стрелковой отрасли  страны, конкретизированы ее достоинства и недостатки. Описан научный подход  к формированию системы создания стрелкового оружия. Предложена многоуровневая функционально-структурная модель государственной политики РФ, направленной на развитие этой системы, предназначенной обеспечить выпуск  разнообразных образцов конкурентоспособного стрелкового оружия. 

Во второй части книги показана роль кафедры «Стрелковое оружие» в подготовке конкурентоспособных специалистов  для потребностей  оружейных предприятий.

Третья часть книги содержит уникальные  творческие записки  конструкторов-оружейников – выпускников кафедры «Стрелковое оружие» разных поколений, а также записки студентов, дипломников и аспирантов о первых этапах  своей творческой работы.

Эта книга предназначена студентам, инженерам, а также будет интересна широкой общественности.
